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Ve středu 21. 1. 2026 se sešli v Hradci Králové představitelé Královéhradeckého kraje,
Statutárního města Hradec Králové, Univerzity Hradec Králové, Gardy města Hradec
Králové, Komitétu 1866 a Muzea východních Čech v Hradci Králové, aby v historické
budově zdejšího muzea slavnostně podepsali Memorandum o spolupráci při pořádání
projektu akcí u příležitosti 160. výročí bitvy u Hradce Králové z roku 1866.

Již před tím jej na svých zasedáních schválila zastupitelstva Královéhradeckého kraje a města
Hradec Králové. Toto memorandum bude základem pro přípravu programu a rozpočtu seriálu
vzpomínkových akcí na tuto zásadní bitvu v dějinách 19. století. Rozsah akcí v roce 2026 bude
navazovat na předchozí kulatá výročí organizovaná v letech 1996, 2006 a 2016, kdy hlavním
pořadatelem byla vždy Garda města Hradec Králové.

„Každoroční připomínka výročí bitvy u Hradce Králové je největší událostí svého druhu v
Královéhradeckém kraji a jednou z největších v celé republice. Většina bojových střetnutí prusko-
rakouské války se odehrála na území dnešního Královéhradeckého kraje a je s regionem
neodmyslitelně spjata. Tyto okolnosti chápeme jako závazek vůči minulosti, ale díky cestovnímu
ruchu také jako velkou příležitost pro budoucnost. Význam tohoto hospodářského odvětví totiž
neustále vzrůstá. V případě 160. výročí těchto historických událostí očekáváme skutečně enormní
zájem veřejnosti, a to nejen české, ale i zahraniční,“ uvedl hejtman Královéhradeckého kraje
Petr Koleta.

"V těsném sousedství našeho města se odehrála největší polní bitva na území českých zemí, která
byla spojená s masakrem a obrovským utrpením lidí. Právě tato bitva v rámci prusko-rakouské války
ovlivnila následný vývoj i v celé Evropě. A přesto že sto šedesát let je dlouhá doba, odkaz roku 1866
zůstává stále živý. Připomíná nám hodnotu míru, odvahu i oběti tisíců lidí. Jsem ráda, že si tuto
významnou kapitolu dějin dokážeme připomínat s úctou, respektem a důstojností,“ doplňuje Pavlína
Springerová, primátorka města Hradec Králové.

„Jsme si vědomi velkého významu nejen samotné bitvy pro historii Evropy, ale i významu 160. výročí
pro královéhradecký region. Připravujeme řadu akcí, které připomenou nejen historické události, ale
budou i příležitostí pro setkání významných osobností kulturního, odborného a společenského života.
Jsme také rádi, že u všech zainteresovaných subjektů panuje shoda v intenzivním přístupu, který je
pro úspěch tohoto náročného projektu důležitý,“ poznamenal Radek Balcárek, ředitel projektu
Königgrätz 1866.

Program vzpomínkových akcí nabídne širokou škálu možností, jak si tuto významnou událost
připomenout. Kromě již tradičních bitevních ukázek na Chlumu a okolí to bude například
mezinárodní konference, pietní akty, otevření nové expozice v Muzeu války na Chlumu, koncerty i
kulturní program v centru města Hradce Králové. Celkový rozpočet dosáhne 5 miliónů Kč.
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